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Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων Πρεσβείας Χάγης 

 
Συμμετοχή Ολλανδίας στην EXPO 2025 Osaka/Kansai 

 
Η Οργανωτική Επιτροπή της Ολλανδίας-NL EXPO 2025 (https://nlexpo2025.nl/en), 
η οποία είναι επιφορτισμένη με την προετοιμασία και διοργάνωση της συμμετοχής της 

χώρας στην EXPO 2025 Osaka/Kansai στην Ιαπωνία (13 Απριλίου-13 Οκτωβρίου 
2025, https://www.expo2025.or.jp/en/official-participant/netherlands/), 

ανακοίνωσε τη διεξαγωγή, στις 13 Μαρτίου 2025 στο Ρότερνταμ, μεγάλης θεματικής 
εκδήλωσης, υπό τον τίτλο "Meet Us on Common Ground". 
 

Η NL EXPO 2025 επισημαίνει ότι το θέμα της Expo 2025 Osaka Kansai “Designing 
Future Society for Our Lives/Σχεδιάζοντας τη μελλοντική κοινωνία για τις ζωές μας” 

ευθυγραμμίζεται απόλυτα με το ολλανδικό πνεύμα της καινοτομίας, εστιάζοντας σε 
δράσεις για την κλιματική αλλαγή, την ενεργειακή μετάβαση, την επισιτιστική ασφάλεια 
και την παγκόσμια υγεία. Όπως αναφέρει, αυτές οι προκλήσεις απαιτούν συλλογική 

προσπάθεια επίλυσης και προσέγγισή τους από διαφορετικές οπτικές γωνίες και έξω 
από τα τυπικά πλαίσια. 
 

Το θέμα της ολλανδικής συμμετοχής, στην EXPO 2025, επιλέχθηκε με βάση την 
ανωτέρω συλλογιστική και έχει ως τίτλο “Common Ground”(Κοινό Έδαφος/Κοινά 

Σημεία). Σύμφωνα με την Ολλανδική Επιτροπή, η συνεργασία στην αναζήτηση νέων 
ιδεών μπορεί να συμβάλει στη δημιουργία καινοτόμων και βιώσιμων λύσεων, οδηγώντας 
μέσω νέων τεχνολογικών προτάσεων στην ουσιαστική αλλαγή των δεδομένων και στην 

οικοδόμηση ενός πολλά υποσχόμενου μέλλοντος. 
 
Το Ολλανδικό Περίπτερο, στην EXPO 2025, σχεδιάστηκε πάνω σε αυτό το πνεύμα, 

παρουσιάζοντας έναν “ανθρωπογενή” ήλιο που ανατέλλει (παραπέμποντας στην Ιαπωνία 
τη χώρα του Ανατέλλοντος Ηλίου), ως μήνυμα ελπίδας για ένα βιώσιμο μέλλον 

(https://www.youtube.com/watch?v=eppxCcfXJhs&t=3s). Άνωθεν σχεδιασμός, με 
τον ανατέλλοντα ήλιο, συμβολίζει την ελπίδα για επίτευξη μελλοντικών συνεργασιών και 
την παροχή δυνατότητας πρόσβασης σε καθαρή και απεριόριστη ενέργεια. 

 
Σκοπός της προαναφερθείσας εκδήλωσης, στην οποία θα συμμετάσχουν η Ολλανδή 

Υπουργός Εξωτερικού Εμπορίου & Ανάπτυξης (Minister for Foreign Trade and 
Development) κα Reinette Klever καθώς και ο Ιάπωνας Πρέσβης στην Ολλανδία κ. 
Hiroshi Minami, είναι αφ’ ενός να προβληθεί η ολλανδική συμμετοχή στην EXPO 2025 

και αφ’ ετέρου να ενημερωθούν οι ολλανδικές εταιρείες για τις επιχειρηματικές 
ευκαιρίες ανάπτυξης εμπορικών δραστηριοτήτων στην ιαπωνική αγορά. 
 

Ως “Χρυσοί Χορηγοί” του Ολλανδικού Περιπτέρου στην EXPO 2025 Osaka/Kansai 
έχουν ήδη ανακοινωθεί οι εταιρείες AkzoNobel (χημική βιομηχανία) και Randstad 

(ανθρώπινο δυναμικό) και ως “Αργυρός Χορηγός” η Philips (ηλεκτρικά/ηλεκτρονικά 
προϊόντα). 
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Η ιαπωνική αγορά προσφέρει πολλές ευκαιρίες, ειδικά σε τομείς όπως η βιώσιμη 
ενέργεια, η κυκλική οικονομία, η γεωργία, η υγειονομική περίθαλψη και η 

ψηφιοποίηση. Με το θέμα συμμετοχής “Common Ground”, η Ολλανδία στοχεύει να 
παρουσιάσει καινοτόμες λύσεις σε διάφορους τομείς. Κατά τη διάρκεια της EXPO 2025, 
το Ολλανδικό Περίπτερο αποσκοπεί στη δημιουργία “Κοινού εδάφους”, ενός πεδίου 

συνάντησης για επιχειρήσεις, ιδρύματα και ινστιτούτα γνώσης καθώς και κυβερνήσεις 
και πολιτιστικούς οργανισμούς, με στόχο την παρουσίαση διαφορετικών προοπτικών 

και την εξεύρεση συλλογικών λύσεων στις εντεινόμενες διεθνείς προκλήσεις. 
 
Σύμφωνα με τον Ολλανδό Γενικό Επίτροπο της EXPO 2025 Osaka/Kansai κ. Marc 

Kuipers, περίπου 150 ολλανδικές επιχειρήσεις δραστηριοποιούνται σήμερα στην 
Ιαπωνία, ενώ περίπου 700 ιαπωνικές εταιρείες βρίσκονται στην Ολλανδία. Οι δύο χώρες 
έχουν δημιουργήσει ισχυρές και μακροχρόνιες σχέσεις συνεργασίας σε τομείς όπως η 

ενέργεια, η ψηφιακή μετάβαση, η τεχνολογία τροφίμων, οι βιοεπιστήμες και η υγεία.  
 

Οι συμμετέχουσες ολλανδικές εταιρείες μπορούν να οργανώσουν τις δικές τους 
εκδηλώσεις ή να συμμετάσχουν σε θεματικές εβδομάδες που πραγματοποιούνται στην 
Ιαπωνία. Αυτό θα δώσει τη δυνατότητα στις εταιρείες να προωθήσουν την “εικόνα” τους, 

να παρουσιάσουν τις δράσεις τους, να δικτυωθούν, να ανταλλάξουν γνώσεις με Ιάπωνες 
και διεθνείς εταίρους και να ξεκινήσουν νέες εμπορικές συνεργασίες. 

 
Όπως ανέφερε ο κ. Kuipers στις εκδηλώσεις που θα πραγματοποιηθούν, κατά τη 
διάρκεια της EXPO 2025, θα γίνουν παρουσιάσεις για δυνητικές συνεργασίες σε τομείς 

όπως η χρήση του υδρογόνου, η υπεράκτια αιολική ενέργεια, η αναγεννητική ιατρική 
και οι ημιαγωγοί. Για τις ολλανδικές επιχειρήσεις, αυτή είναι μια ευκαιρία να 
παρουσιάσουν καινοτόμα προϊόντα και υπηρεσίες σε ένα παγκόσμιο κοινό. 

 
Σύμφωνα με τους Ιάπωνες διοργανωτές, στην EXPO 2025 Osaka/Kansai, θα 

συμμετάσχουν περίπου 170 χώρες και διεθνείς οργανισμοί, ενώ αναμένεται να την 
επισκεφθούν περίπου 28 εκατομμύρια επισκέπτες, όχι μόνο τουρίστες αλλά και 
επιχειρηματίες, πολιτικοί, μελετητές και επιστήμονες από πολλούς κλάδους (περίπου 

το 90% των οποίων θα είναι από την Ιαπωνία). Οι διοργανωτές επισημαίνουν ότι η EXPO 
2025 Osaka/Kansai αποσκοπεί να αποτελέσει μια παγκόσμια εκδήλωση, η οποία θα 

συγκεντρώσει ανθρώπους και καινοτομίες, από όλο τον κόσμο, σε μια προσπάθεια 
αντιμετώπισης των προβλημάτων που ταλανίζουν την ανθρωπότητα σε παγκόσμια 
κλίμακα. 

 
Όσον αφορά στις διμερείς εμπορικές σχέσεις, σύμφωνα με τα προσωρινά διαθέσιμα 
στατιστικά στοιχεία για το 2024, οι ολλανδικές εξαγωγές στην Ιαπωνία, ανήλθαν σε € 

3,3 δισ. ενώ αντίστοιχα οι εισαγωγές από την Ιαπωνία έφθασαν τα € 12,5 δισ. 
(ελλειμματικό εμπορικό ισοζύγιο € 9,2 δισ.). Από πλευράς Άμεσων Ξένων Επενδύσεων 

(FDIs) η Ολλανδία αποτελεί την πρώτη χώρα υποδοχής ιαπωνικών επενδύσεων στην 
Ευρώπη, οι οποίες ανέρχονται σε € 434 δισ., ενώ αντίστοιχα οι ολλανδικές επενδύσεις 
στην Ιαπωνία ανέρχονται σε € 91 δισ. 
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